
Vážená paní poslankyně, vážený pane poslanče,

obracím se  na Vás  jako  na voleného zástupce  občanů České republiky.  V úterý  23.  května 2023
podepsala  ve  Spojených  státech  amerických  ministryně  obrany  Jana  Černochová  „Dohodu  mezi
Českou republikou a Spojenými státy americkými o spolupráci v oblasti obrany“. Jako občan České
republiky s touto dohodou nesouhlasím. Podle mého názoru jde o smlouvu, která není prospěšná pro
Českou republiku a její občany, ale pouze pro Spojené státy americké a jejich zájmy.

Smlouva upravuje podmínky pro pobyt amerických vojsk na území České republiky. V podstatě je
zbavuje jakékoli odpovědnosti a Českou republiku kontroly nad nimi, bez možnosti jednostranně toto
ujednání vypovědět po dobu dalších deseti let. Americké jednotky a vojenská technika budou moci
přijíždět na území České republiky bez jakékoli  naší kontroly. Fakticky zde mohou být bez našeho
vědomí  umístěny  jaderné  zbraně  a  další  zbraně  hromadného  ničení.  Americká  armáda  si  může
zřizovat  na  českých  vojenských  základnách  a  ve  vojenských  výcvikových  prostorech  svá  vlastní
vojenská zařízení, která bude mít zcela pod svou kontrolou bez jakýchkoli pravomocí české strany.
Česká republika se schválením smlouvy také vzdává výsadního práva na trestní stíhání příslušníků
ozbrojených sil USA za trestné činy jimi spáchané na území České republiky.  Zcela se tak zbavujeme
kontroly nad tím, co se na našem vlastním území bude dít. 

Vážená paní poslankyně, vážený pane poslanče,

dovoluji si zdůraznit, že žádná ze stran zvolených do Poslanecké sněmovny PČR neměla uzavření této
smlouvy  ve  svém  volebním  programu  a  není  obsažena  ani  v  koaliční  smlouvě  či  programovém
prohlášení vlády. Vláda tak rozhoduje za zády občanů České republiky bez možnosti nechat je vyjádřit
svůj názor v referendu. Vzhledem k výše uvedenému se rovněž domnívám, že nejde o smlouvu, která
by měla přispívat k mezinárodnímu míru a stabilitě a prohlubovat spolupráci v oblastech obrany a
bezpečnosti. Naopak naši zemi zbavuje suverenity!

Z těchto důvodů si na Vás jako na zvoleného zástupce občanů dovoluji apelovat, abyste nehlasoval
pro přijetí této „obranné“ smlouvy mezi Českou republikou a USA.

S pozdravem


